

# Сельская правда

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

ВТОРНИК,  
20

ОКТАБРЯ  
1998 года

Цена в розницу  
договорная

№ 82 (19401)

Газета выходит  
с 1 марта 1919 года

АДМИНИСТРАЦИЯ РАЙОНА

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 08.10.98 № 927

### О ПОДГОТОВКЕ И ПРОВЕДЕНИИ ДНЯ МАТЕРИ В 1998 ГОДУ

Во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 30 января 1998 года № 120 «О Дне матери», постановления губернатора Вологодской области от 9 июля 1998 года № 556 «О подготовке и проведении Дня матери» и в целях привлечения внимания общественности к проблемам женщины-матери, улучшения условий ее жизни, предоставления предусмотренных льгот и преимуществ, возможного улучшения жизненных условий семей с детьми **ПОСТАНОВЛЯЮ:**

1. Провести 29 ноября День матери.
2. Отделам, управлениям, комитетам администрации района, поселковым и сельским администрациям организовать проведение торжественных и ку-

льтурно-массовых мероприятий, посвященных Дню матери, акций по оказанию различных видов помощи нуждающимся.

Для подготовки и проведения Дня матери создать организационные комитеты.

Привлечь к проведению праздника общественные организации.

Обратить особое внимание руководителей предприятий, организаций всех форм собственности на оказание различной социальной помощи женщинам-матерям, воспитавшим (воспитывающим) детей достойными членами общества.

3. Управлению по социальным вопросам (Баланичева Н. С.) выделенные средства из областного бюджета в сумме

24.000 руб. на проведение мероприятий и оказание адресной социальной помощи направить в поселковую и сельские администрации согласно приложению.

Оказать адресную социальную помощь в первоочередном порядке нуждающимся многодетным и одиноким матерям, имеющим несовершеннолетних детей, на приобретение школьных принадлежностей, одежды, обуви, из средств, направленных на проведение Дня матери.

4. Редакции газеты «Сельская правда» (Ганин В. С.), районной студии радиовещания (Першанов В. Н.) обеспечить широкое освещение в печати, на радио, телевидении мероприятий, связанных с проведением Дня матери.

5. Контроль за выполнением данного постановления оставляю за собой.

Первый заместитель  
главы администрации  
района  
В. В. СОБОЛЕВ.

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 08.10.98 № 928

### О ПОДГОТОВКЕ И ПРОВЕДЕНИИ МЕЖДУНАРОДНОГО ДНЯ ИНВАЛИДОВ

В соответствии с резолюцией Генеральной Ассамблеи ООН от 14 октября 1992 года и постановлением губернатора Вологодской области от 10 сентября 1993 года № 825 «О подготовке и проведении Международного Дня инвалидов» 3 декабря ежегодно отмечается Международный День инвалидов.

В год 10-летия Всероссийского общества инвалидов в целях привлечения внимания предприятий, организаций, учреждений, общественных объединений, фондов и иных органов к нуждам и заботам инвалидов, оказания им социальной помощи, а также поддержки и развития организаций инвалидов **ПОСТАНОВЛЯЮ:**

1. Провести с 1 по 10 декабря 1998 года декаду, посвященную Международному Дню инвалидов.
2. Управлению по социальным вопросам администрации района (Баланичева Н. С.), главам поселковой, сельских администраций:

2.1. Усилить контроль за предоставлением предусмотренных законодательством льгот и преимуществ инвалидам.

2.2. Организовать совместно с районным управлением общества инвалидов обследование материально-бытовых условий жизни инвалидов с целью улучшения их бытового обслуживания и, по возможности, оказать нуждающимся необходимую помощь.

2.3. Выделенные средства из областного бюджета в сумме 10.000 рублей направить в поселковую и сельские администрации на оказание адресной социальной помощи особо нуждающимся инвалидам и проведение организационных мероприятий согласно приложению.

3. МУ «Грязовецкая ЦРБ» (Гришин А. А.) обеспечить постоянный контроль за организацией медицинского обслуживания, диспансеризации инвалидов.

4. Управлению культуры (Мальшева А. К.) ор-

ганизовать проведение мероприятий, посвященных Международному Дню инвалидов, организовав демонстрацию кинофильмов, показ спектаклей, проведение концертов и встреч творческой интеллигенции с инвалидами.

5. Рекомендовать районной студии телерадиовещания (Першанов В. Н.), редакции газеты «Сельская правда» (Ганин В. С.) обеспечить широкое освещение в печати, по радио, телевидению проблем инвалидов, положительный опыт работы по оказанию им социальной помощи.

6. Комитету по физической культуре и спорту администрации района (Овчинников Ф. Ю.) организовать проведение спортивно-массовых мероприятий для инвалидов.

7. Центру занятости населения (Тихонин А. П.) усилить контроль за реализацией районной программы занятости в части обеспечения занятости инвалидов и принятия мер к профессиональной реабилитации инвалидов.

8. Контроль за выполнением данного постановления оставляю за собой.

Первый заместитель  
главы администрации  
района  
В. В. СОБОЛЕВ.

## ЖИВОТНОВОДСТВО

### Сохранить бы летний настрой

За период стойлового содержания скота в районе производится 62-63 процента молока от его годового объема. Поэтому выполнение плановых заданий в решающей степени зависит от того, как на фермах будет проведена зимовка животных.

В настоящее время в хозяйствах все молочные гурты переведены с пастбищного на стойловое содержание. Определены задачи на ближайший период и на перспективу.

Наш корреспондент В. Березкин встретился с исполняющей обязанности главного зоотехника управления сельского хозяйства администрации района Маргаритой Федоровной Ворониной и попросил ее ответить на ряд вопросов.

— Есть какой-то план на предстоящий период стойлового содержания скота?

— Обязательно. В наших северных условиях стойловый период содержания животных длится 8 месяцев. Запланировано за этот период надойть молока в среднем от коровы по 2349 килограммов, на 59 килограммов больше в сравнении с прошлой зимовкой. Валовое производство молочной продукции предусмотрено довести до 22625 тонн, то есть увеличить на 340 тонн (к уровню прошлой зимовки). Большая часть молока будет реализовываться первым сортом.

Работники ферм передовых хозяйств определили на зимовку более высокие рубежи. Например, в акционерном обществе «Племзавод «Заря» запланировано в стойловый период содержания скота получить молока в среднем от коровы по 4470 килограммов, в ТОО КСП имени 50-летия СССР — по 3247, «Покровский» — по 1990, «Согласие» — по 1700 килограммов, «Анохинский» — по 1315, ТОО КДП «Аврора» — по 2900 килограммов. В ряде других хозяйств также намечено увеличить продуктивность скота.

— Радует, что работники ведущей отрасли смотрят в будущее, определили на предстоящую зимовку напряженные планы. А позволяет ли кормовая база обеспечить рост продуктивности животных?

— На этот вопрос, конечно, однозначно не ответить. Обеспеченность скота сочными и грубыми кормами, концентратами и минеральной подкормкой по хозяйствам далеко неодинакова. Дадим вначале характеристику кормовой базы в целом по району. Заготовлено 32234 тонны кормовых единиц. В среднем на условную голову крупного рогатого скота приходится по 17,9 центнера кормовых единиц (в сутки на корову это составляет по 7,5 кормовых единиц). Таким образом, в период стойлового содержания поголовья в сучном рационе коровы будет на одну кормовую единицу меньше, чем имелось в прошлую зимовку. Значит, надо все виды кормов использовать более рационально, не до-

силоса проверено 43 процента от объема заготовленного. Первого класса оказалось 22 процента, второго — 16, третьего — 30, неклассного — 32 процента.

— Поголовье скота полностью будет сохранено?

— Надеемся. В зимовку пошло 22585 голов крупного рогатого скота, в том числе 9534 коровы. В восьми хозяйствах за счет растела нетелей ожидается увеличение маточного поголовья. Это прежде всего в АО «Племзавод «Заря», ТОО имени 50-летия СССР, «Покровский», «Анохинский», «Ростилковский», «Согласие», имени Калинина, ООО «Нива».

— Хватает ли в хозяйствах скотомест для размещения поголовья на зимовку? Как фермы укомплектованы кадрами?

— На оба эти вопроса можно дать положительные ответы. Для размещения крупного рогатого скота имеется 138 объектов. Скотомест хватает во всех хозяйствах. Дворы в основном подготовлены к зиме.

Доярок требуется 428 человек. Укомплектованность ферм кадрами практически 100-процентная.

— Организованное начало зимовки скота во многом зависит от того, как завершено пастбищное содержание животных. В летние месяцы удалось ли обеспечить рост надоев молока?

— За четыре месяца пастбищного содержания скота в районе получено молока в среднем от коровы по 1377 килограммов, что на 87 килограммов больше в сравнении с тем же периодом прошлого года. Валовое производство молочной продукции достигло 13444 тонн, увеличившись на 4 процента. Хочется привести некоторые показатели по ряду хозяйств. Так, в ТОО «Анохинский» продуктивность в среднем от коровы за лето (в сравнении с пастбищным периодом 1997 года) увеличилась на 254 килограмма молока, «Аврора» — на 176, «Лежский» — на 139, «Правда» — на 356, «Покровский» — на 150 килограммов.

В АО «Племзавод «Заря» за 4 месяца (пастбищный период) получено по 2079 килограммов молока от коровы, ТОО им. 50-летия СССР — по 1787, «Аврора» — по 1400 килограммов. В этих хозяйствах обеспечена значительная прибавка в надоях.

Нынешнее лето, как известно, было дождливым, трудным в работе доярок и гуртоправов. Но они трудились с хорошим настроем и добились успеха. Летний настрой животноводы постараются сохранить и в стойловый период содержания скота.

— Характеристику качества заготовленных кормов можно дать?

— Можно, но неполную. Дело в том, что не все хозяйства отправляли корма на исследование в лабораторию, так как за каждую пробу требовали деньги, а финансовое состояние ряда хозяйств очень тяжелое. Заготовленного сена проверено 47 процентов объема. Первого класса этого вида корма нет, второго класса — 29 процентов, третьего — 40 процентов, остальное — неклассное.

**ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА  
на районную газету  
„Сельская правда“**

СТОИМОСТЬ ПОДПИСКА С ДОСТАВКОЙ — 26 РУБЛЕЙ НА ПОЛГОДА.  
АЛЬТЕРНАТИВНАЯ ПОДПИСКА В КИОСКЕ «РОСПЕЧАТИ» (БЕЗ ДОСТАВКИ) — 15 РУБЛЕЙ.  
ОСТАВАЙТЕСЬ С НАМИ!



# КЛЯТВЕ ГИПОКРАТА ВЕРНЫ...

В настоящее время в Грязовешкой районной муниципальной больнице работают 37 врачей по различным специальностям. Подавляющее большинство — опытные специалисты со стажем работы более пяти лет. Их 32 человека. Больше половины врачей имеют квалификационную категорию, из них вторую — 7 человек, первую — 12 и высшую — 2 человека.

Двум врачам — это Леонид Иванович Колобянин и Галина Модестовна Чиркова — за значительные заслуги в здравоохранении присвоено высокое звание «Заслуженный врач России». Из числа действующих врачей удостоены правительственных наград два человека. Имеют звание «Отличник здравоохранения» 2 человека.

Врачи больницы работают как в амбулаторном звене — это стоматологическая поликлиника, детская консультация, поликлиника, так и на шести отделениях стационара. Работа по оказанию врачебной помощи населению ведется круглосуточно. При этом на врачей нередко выпадает достаточно высокая нагрузка.

Особенно нелегко в этом отношении приходится таким категориям врачей, как хирурги, акушеры-гинекологи, педиатры, врач-анестезиолог. В работе этих специалистов высок процент пациентов, требующих экстренной медицинской помощи.

Врач должен, кроме того, работать не только в основное рабочее время, но и в праздничные и выходные дни, в ночное время, быть готовым к вызову на отделение в экстренных случаях практически в любое время суток.

Говоря о работе отделений стационара, о профилях врачей мне хотелось бы особенно отметить коллектив хирургов, насчитывающий в настоящее время пять человек. Это известные в районе и пользующиеся авторитетом Л. И. Колобянин, В. А. Касков, А. И. Зырин, А. В. Картавых, Е. Н. Шепелин. Все имеют квалификационные категории: четверо — первую категорию а заведующий отделением Л. И. Колобянин — высшую.

Деятельность этого врачебного коллектива отличается, как я уже сказал, высокой квалификацией, взаимозаменяемостью, чет-

кая организация работы. Все это позволяет оказывать медицинскую помощь в любое время суток плановым и экстренным больным в стационаре и в поликлинике, а также консультировать больных хирургического профиля в больнице поселка Вохтога, участвовать в различного вида профилактических осмотрах. Все виды работы выполняются с надлежащим качеством.

Следует отметить четкую и слаженную работу врачей детской консультации — педиатров Галины Юрьевны Пинской, Ольги Ивановны Иванушкиной, Марины Владимировны Орловой и старшего врача детской консультации Ольги Ивановны Логиновой. Их работа взаимосвязана с работой детского инфекционного отделения, которым заведует Юрий Яковлевич Пинский, очень требовательный и высококвалифицированный педиатр.

Хотелось бы отметить хорошую работу врача-окулиста Галины Павловны Гогиной. Ее заслуги в здравоохранении неоднократно отмечались на районном уровне. Г. П. Гогина была награждена ценным подарком на недавнем слете передовиков.

Ныне практикующие врачи районной больницы продолжают традиции земских врачей и привносят в свою работу много нового. Традиционно необходимой для земских врачей была обязанность владеть обширными знаниями не только по своей, но и по смежным специальностям, уметь оказывать экстренную медицинскую и первую врачебную помощь в различных ситуациях, даже не имеющих непосредственного отношения к повседневной работе.

Именно это мы имеем и сегодня, когда врач дежурит по больнице, остается один на все отделение в ночное время, и ему приходится принимать больных разного профиля, решать в считанные минуты тактические задачи, ставить предварительный диагноз.

Когда мы говорим о врачах прошлых лет, то не можем не отметить их значительный вклад в становление и развитие здравоохранения района. Одним из таких врачей является Зоя Константиновна Румянцев.

Она работала в Грязовешкой больнице с 1932 по 1963 год, имела звание «Заслуженный врач РСФСР», была награждена медалями «За доблестный труд в годы Великой Отечественной войны», «За победу над Германией», орденом «Знак Почета».

По сути дела она является врачом, при котором произошло становление хирургической службы района. Она выполняла крайне большой объем хирургической работы. Долгое время была единственным хирургом в районе. Ею воспитаны десятки врачей, средних и младших медработников. Память о ней живет и поныне. А мы, врачи, считаем ее родоначальником нашей хирургической службы.

С 1941 по 1960 годы очень плодотворно работала в больнице врач-инфекционист Елена Николаевна Белозерова, заслуженный врач РСФСР, награжденная за свой труд орденом Ленина и знаком «Отличник здравоохранения РСФСР».

60 лет работала в системе здравоохранения района Е. П. Комелова. Екатерина Петровна начала трудовую путь в 1931 году сначала в должности заведующей тогда еще существовавшим Лежским райздравотделом. Затем в течение семи лет была главным врачом грязовешкой больницы, а позднее — терапевтом-кардиологом.

За доблестный труд Е. П. Комелова награждена медалями, носит звание «Отличник здравоохранения РСФСР». Екатерина Петровна является живой историей районной системы здравоохранения. За большие заслуги на этом поприще и общественную деятельность Е. П. Комеловой присвоено звание «Почетный гражданин района».

Добрую память и признательность снискала за свой многолетний труд Мария Ивановна Мышалова, врач-гинеколог. Она была награждена орденом Трудового Красного Знамени, медалями «За победу над Германией» и «За доблестный труд в годы Великой Отечественной войны».

Мы не забываем о Татьяне Васильевне Кононовой, враче-терапевте,

долгое время работавшей прежде всего в амбулаторном звене. Она была заведующей поликлиникой, а сейчас находится на заслуженном отдыхе.

К глубокому сожалению недавно ушел из жизни К. А. Спиридонов, врач-хирург, проработавший в больнице с 1954 года по 1991 год в должностях заведующего хирургическим отделением и главным врачом больницы.

Среди врачей, в разное время работавших в районной больнице, много специалистов, которые, уехав из Грязовца, продолжают успешно трудиться в лечебных учреждениях других городов России. В частности, хотелось бы вспомнить добрым словом о таких врачах, как А. Б. Заряжко. Врач-невропатолог высокой квалификации, он в настоящее время заведует отделением одной из крупнейших клинических больниц в Москве, пользуется авторитетом и уважением.

Сергей Алексеевич Киров, ныне заведующий торакальным отделением Вологодской областной больницы, работал в нашей больнице врачом-хирургом.

Валентин Николаевич Комелов, долгое время работал врачом-терапевтом и заведовал терапевтическим отделением нашей районной больницы. В настоящее время он является заведующим кардиологическим отделением одной из крупнейших поликлиник Санкт-Петербурга. Многие грязовешкие пациенты и сейчас с благодарностью вспоминают его.

Николай Дмитриевич Палкин, наш бывший хирург, сейчас является одним из ведущих хирургов отделения санитарной авиации Вологодской областной больницы. Подобных примеров, свидетельствующих о больших знаниях и опыте коллег, работавших в районной больнице, можно привести еще немало.

Врачам, работающим в ЦРБ, свойственно стремление вносить в свою практическую деятельность новые современные методы лечения. Так, Л. И. Колобянин — первый из районных специалистов, кто освоил и внедрил в практику хирургическо-

го отделения эндоскопический метод исследования желудочно-кишечного тракта. В настоящее время этот метод очень широко применяется, без него уже трудно себе представить практическую работу хирурга. Им также пользуются и другие врачи.

Хирург-травматолог Владимир Александрович Касков широко применяет в своей работе операции металлоостесинтеза при переломах различных костей. Он активно использует и такой действенный метод лечения при заболеваниях позвоночника и суставов, как мануальная терапия.

Энтузиастом внедрения новых методов лечения является и заведующий терапевтическим отделением Вадим Львович Соколов. Он внедрил и использует с неплохими результатами в своей практике разгрузочно-диетическую терапию (известную среди населения как «лечебное голодание»), лазеротерапию, которую он применяет при различного рода терапевтических, неврологических и хирургических заболеваниях.

Все эти методы лечения активно используются в нашей практической работе, прочно заняв в ней определенное место. Сейчас даже трудно себе представить, что когда-то мы обходились без них. Эти методы обследования и лечения позволяют сократить сроки нетрудоспособности наших пациентов.

Рассказав о достижениях и нововведениях своих коллег, я не могу не затронуть вопрос о социальном статусе врача. Несмотря на то, что за 120 лет здравоохранение в районе кардинально и несравнимо изменилось в лучшую сторону, каталогизмы последних лет ведут к тому, что социальный статус врача остается крайне невысоким.

Прежде всего это определяется тем, что государство очень низко ценит труд врача, как, впрочем, и многих других работников бюджетной сферы. Реальные размеры заработной платы в муниципальных больницах невысоки. Начальная ставка врача-терапевта, не имеющего стажа, по единой тарифной сетке составля-

ет 311 рублей (без вычетов), а ставка врача-хирурга первой квалификационной категории со стажем семь и более лет равна 593 рублям (также без вычетов). Учитывая прямую ответственность за жизнь пациента, сложность работы, такую оплату труда нельзя не считать смехотворной.

Для того чтобы достойно выглядеть самому и содержать семью, врачу приходится заниматься дополнительными видами работ: брать лишние ночные дежурства, совместительство и т. п., что порой отрицательно сказывается на обслуживании больных.

В юридическом отношении также наблюдаются негативные нюансы. Любопытно в случае оказания некачественной медицинской помощи имеет право обратиться с иском в свою страховую компанию, а затем в суд. Механизм прохождения таких исков уже разработан, Вал подобных судебных исков нарастает по стране. Коснулся он и нас. Обратного же механизма защиты врача в случае судебной тяжбы с пациентом нет.

Ввиду низкой заработной платы врачу часто не под силу оплатить и судебные издержки, не говоря о том, чтобы нанять приличного адвоката. Медицинские ассоциации, которые играют большую роль в защите врача в других странах, у нас в России находятся пока в зачаточном состоянии и практически не действуют.

В таком же ущемленном положении находятся медицинские работники и в решении жилищного вопроса. И это ни для кого не секрет. Ни купить себе квартиру, ни тем более построить коттедж (!) рядовой врач районной больницы не может, как бы ни старался. То же самое можно сказать и об удовлетворении многих других жизненных и культурных запросов.

Таким образом здравоохранение и сегодня держится на энтузиазме врачей и среднего медперсонала, на их вере в лучшее будущее, в то, что государственные мужи в конце концов обратят внимание на бедственное положение периферийной медицины, без которой ни один человек обойтись не в состоянии.

В. КОНОВАЛОВ,  
заместитель главного  
врача ГРМБ.

## ◆ НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ

## ПОЛЬЗОВАТЕЛЕЙ КОНТРОЛЬНО-КАССОВЫМИ МАШИНАМИ СТАЛО БОЛЬШЕ

Правительством Российской Федерации принято постановление № 1027 от 03.09.98 г. «О внесении изменений в перечень отдельных категорий предприятий (в том числе физических лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, в случае осуществления торговых операций или оказания услуг), организаций и учреждений, которые в силу специфики своей деятельности либо особенностей местонахождения могут осуществлять денежные расчеты с населением без применения контрольно-кассовых машин (ККМ), претерпел значительные изменения. Применяется новый перечень уже с 11 сентября 1998 г. — даты вступления в силу вышеупомянутого постановления.

Российской Федерации от 30 июля 1993 г. № 745».

Перечень организаций и граждан-предпринимателей, которые могут осуществлять денежные расчеты с населением без применения контрольно-кассовых машин (ККМ), претерпел значительные изменения. Применяется новый перечень уже с 11 сентября 1998 г. — даты вступления в силу вышеупомянутого постановления.

Подвергся существенной детализации перечень организаций и граждан-предпринимателей, имеющих право не применять ККМ при условии использования документов строгой отчетности. Ранее Минфин России был уполномочен решать каким организациям разрешать

использовать бланки строгой отчетности вместо ККМ. Теперь вместо ККМ разрешено использовать бланки строгой отчетности только при оказании бытовых услуг населению и осуществлении следующих видов деятельности: закупки у населения драгметаллов и драгоценностей, сельскохозяйственной продукции;

— оказание услуг медицинских, ветеранских, санитарно-эпидемиологических учреждений с выездом к заказчику (при осуществлении услуги без ее предоплаты по месту оказания);

— услуг по обеспечению передвижными уличными туалетами мест массового посещения горожан;

— услуг ломбардов при

приеме имущества в залог и на хранение;

— услуг по основной деятельности учреждений кино и кинопроката, театрально-зрелищных мероприятий, концертных организаций и филармоний, цирковых предприятий и зоопарков, музеев, библиотек, парков культуры и отдыха, спортивных сооружений, музыкальных, художественных и хореографических школ, клубных учреждений;

— услуг выставочного характера.

Таким образом, теперь ККМ придется установить на всех видах пригородного и междугородного железнодорожного и водного транспорта, в авиакассах и туристических агентствах, в фирмах, оказываю-

щих юридические услуги, и коллегиях адвокатов, а также на всех иных предприятиях, которые ранее использовали документы строгой отчетности, а теперь не вошли в перечень. Использовать ККМ придется также и во всех пунктах обмена валюты.

Кроме того, уточнены случаи освобождения от применения ККМ предприятий бытового обслуживания, а также предприятий и учреждений почтовой связи при производстве мелкого ремонта с выездом к заказчику. Впервые указано, что если заказчик предварительно оплачивает данную услугу непосредственно по месту нахождения предприятия (учреждения), то расчет с ним должен производиться с применением ККМ. Юридические и нотариальные услуги вообще не вошли в перечень, а значит, частным нотариусам и коллегиям адвокатов придется приобретать ККМ.

Значительно изменен перечень организаций и граждан-предпринимателей, которые могут не применять ККМ и вместе с тем не обязаны выдавать гражданам-покупателям документы строгой отчетности, приравненные к чекам.

Использовать ККМ с 11 сентября обязаны организации и предприниматели, которым ранее разрешалось торговать без ККМ при следующих видах торговли:

(Окончание на 4 стр.)



# «ОГЛЯНИСЬ, ПУСТЬ СЕРДЦУ СТАНЕТ БОЛЬНО...»

12 сентября Владимиру Грунову исполнилось бы 38 лет. 28 сентября его родные и близкие поминали другую дату — годовщину со дня его смерти. Но не только они помнили эти две даты. Имя Владимира Грунова не осталось в забвении с его уходом из жизни. И это показал творческий вечер в честь его памяти, прошедший в Центре творчества детей и подростков. Сколько в нашем городе людей, ценявших его творчество, уважавших его как личность? Оказывается, много, кто захотел почтить его память, придя на творческий вечер.

Да, имя Владимира Грунова в Грязовце популярно давно, причем, среди самых разных людей — молодых и не очень, профессиональных музыкантов и неформалов. И вновь свежо было чувство утраты в сердцах тех, кто знал Владимира лично. И находили отклик слова, звучавшие со сцены, у собравшихся в зале.

— Каким же он был? — обратилась к нам, начинающая вечер, его ведущая Елена Игнашева.

— Можно я скажу? — услышали мы в ответ, и по сценарной задумке на сцену поднялся Андрей Котрин.

Андрей, бывший другом Владимира Грунова со школьных лет и до последних дней, своим долгом почел собрать и сохранить музыкальное наследие Грунова. Весь прошедший год он жил идеей этого творческого вечера, высоко ценя музыкальное дарование друга. Были и другие ценители, любившие и понимавшие его музыку, его песни. Только вот до конца ли мы все осознавали, какг уровня он был музыкантом, какой был личностью, в чем неповторимость его индивидуальности? Так какой же он был, повторяю я вопрос ведущей?

— Он был один, в этом городе, в этом мире.

Один — не только в смысле одиночества среди всех, кто его окружал. Один — и потому, что равных ему среди нас не было — продолжу я сказанное Андреем.

— Он хотел достучаться до каждого из нас своими песнями... Почему одним дано все, а другим — только умение и талант раскритиковаться душой?..

Но сегодня говорить о каком-то покаянии перед его памятью, о трагедии его жизни и смерти вряд ли нужно. Просто надо помнить. А помнить Владимира Грунова будем долго, потому что остались его песни, которые пелись и при его жизни, не будут забыты и после.

Вечер и был в основном посвящен его музыке. Владимира и Андрея, который был на два года старше, друзьями изначально сделала музыка, увлечение гитарой, школьный ВИА. У Андрея в памяти осталась первая песня Володи, написанная в 8 классе на слова друга. Эту нехитрую песенку «Аленка» разучила группа «Дождь», созданная при клубе «Салют». В его репертуаре несколько «дворовых» песен Грунова — «Погодой обижен»,

«Нарисую». Не буду судить о музыкальной ценности этих его первых творений. Сегодня они — тоже память о нем, о периоде становления его творчества, о его работе с группой «Лимузин», существовавшей при авторемзаводе, в ансамбле районного Дома культуры.

К той поре относится его песня «Уходят друзья». Она — во многом пророчество и предвидение. В те годы, говорил Андрей, они еще не испытывали чувства утраты, и осталось загадкой, почему родилась такая песня, как возникли слова: «Оглянись, пусть сердцу станет больно...» Сейчас из состава музыкантов «Лимузина» нет уже двоих: самого автора песни и еще раньше — Сергея Бутусова.

Но это еще не был полный расцвет его творчества. Заметный шаг к высоте в своем даровании Владимир сделал позднее: «В нем словно что-то раскрылось!» Что ж, так часто бывает, что страдания, физические или внутренние, обостряют в человеке восприятие, чувства, даже дают толчок способностям и талантам.

Трудно сказать однозначно, в каком направлении работал Грунов. Брался за серьезные стихи известных поэтов — Бернса, Ахматовой, Шекспира. К первому из названных пришел давно. А сонетами Шекспира увлекся позднее, и сборничек с ними держал на виду — он стал для него, что называется, настольной книгой. На стихи Шекспира у него написана глубокая по смыслу, несвойственная его возрасту (ведь был-то тогда молодым человеком, а не убеленным и умудренным старцем!) песня «Зеркало», словно раздумье о закате жизни человека. То есть Владимир, глубокий музыкант, тянулся и к серьезной, умной поэзии. Писал и сам, но тексты, сочиненные к своим песням, поэзией не считал.

Знакомство с Елизаветой Федоровной Лялиной, а затем — Верой Ивановой Капустиной родило желание писать песни на их стихи. Но это уже были другие песни, несвойственного ему ранее направления. «Ромашковый луг» или «Не уходи» — пожалуй, самые лиричные и задумчивые его творения. В этот творческий союз естественно влился еще один человек — Лариса Салова, ставшая исполнительницей его песен. И тогда у Владимира появились новые песни, написанные специально для нее, для ее манеры и голоса — и это были роман-

сы. Творческое сотрудничество и взаимопонимание, дружеские отношения и поддержка этих очень разных, и вместе с тем единых в своем стремлении к творчеству людей имели свои замечательные результаты, и прежде всего — питали их желание работать, сочинять, творить. Сегодня можно сказать, что это стало заметным этапом в развитии культуры в Грязовце.

Затем судьба свела Владимира Грунова с еще одним увлеченным человеком — Валентиной Пиретовой, работающей с детьми. А Владимир и сам много занимался с ребятами в своем «Музыкальном центре», созданном при клубе «Салют». Идея Валентины Ивановны — музыкальный театр для детей. Тексты для музыкальных сказок были, рассказывал когда-то сам Владимир. А музыка к ним не нравилась, и он написал другую. Его мюзиклы «Где зимует лето?» и «Самая счастливая», и сейчас играют дети, с которыми занимается Валентина Ивановна.

«Детский альбом» — сборник песен для детей, написанных Владимиром для музыкальной студии при Центре творчества детей и подростков. Ученицы Ларисы Саловой, занимающиеся у нее в студии, исполняют эти непростые по музыкальному содержанию произведения — «Детство», «Крылатый пилигрим», «Звездная любовь» с глубоким чувством и проникновением. «Но в душе Володя всегда оставался рок-музыкантом», — считает Андрей Котрин.

На вечере памяти он говорил:

— Он был на грани времени, чувствовал его. Запомнилось, как записывали с ним альбом «Страна чудес». Произошла интересная история. Это были песни социальной направленности, о нашей действительности. Я, как обычно, исполнял партию гитары, он накладывал партию бас-гитары, клавишные, голос. Это был 91-й год. Записали музыкальную часть, а на другой день объявили о ГК ЧП. Пришли мы с ним и думаем: писать дальше или не писать? Ведь песни-то злободневные, острые. «А, — говорит Володя, — мне терять нечего». Записали. Думаю, что силой предвидения он обладал. На смерть Виктора Цоя он написал песню. А оказалось, будто на свою смерть, так все в ней верно... В своей музыке он был во многом новатор, и это заметит любой профессионал. Меня, например, всегда удивляли его музыкальные находки, приемы. Думаю, что они со временем станут доступны и другим.

У Владимира Грунова есть последователи, — считает Андрей. «Трепанация черепа», сейчас столь популярная у молодежи и имеющая успех в Вологде, сначала занималась в «Музыкальном центре» Грунова. Сейчас на той же базе — в клубе «Са-

лют» (за что еще раз Лобрым словом они поминают авторемзавод) они организовали свой рок-клуб. Конечно же, у них совсем иного рода музыка, другое направление. Рок-музыка многолика, и то, что в роке есть сейчас, что «исповедуют» сегодняшние его приверженцы — рождено потребностями настоящего времени и запросами сегодняшней молодежи, спорить, судить, тем более отрицать — бесполезно и не стоит. «Мы же навсегда останемся приверженцами музыки, с которой выросли, — продолжает Андрей. — Если вслушаться в манеру Грунова, в его голос — мы услышим «Битлз». Мне всегда казалось: как бы он влился и дополнил «битлов»! Да только родился не в то время и не в том месте. Но он пошел дальше их, он развил их направление».

Владимир Грунов написал, по подсчетам друга, около ста песен. Всем им, конечно, уготована разная судьба, большинство не записаны и забыты. Еще меньше сохранилось записей с его голосом, не все к тому же сделано достаточно качественно, чтобы дать действительное представление о Грунове как композиторе и исполнителе.

Его музыки на вечерах звучало очень много. То, что когда-то приходилось слышать в авторском исполнении, звучало уже по-иному. И, к сожалению, с этим ничего не поделаешь: второго Грунова не будет. «Знаете, а ведь «Ноктюрн» Володя играл совсем по-другому», — не удержалась я и, может быть, не совсем уместно заметила Андрею. «Все правильно, я же играю по своему, в своей интерпретации», — ответил он. Эта инструментальная пьеса, едва ли не единственная в своем роде у Грунова, записанная самим автором на магнитофонную кассету среди других его мелодий, еще не истерлась из моей памяти. И невольно сравнение, пока жива эта память, будет будоражить и волновать сердце. «Наши сердца запылись скорбью о нем и солидарны с вами», — сказала, выразив наше состояние, Галина Михайловна Брянчина, обращаясь к родным Владимира и с чувством благодарности за сына вручая букет его маме, Антонине Никаноровне. Кульминацией вечера стала песня в записи автора, которую зал слушал стоя.

«После его завершения мы как-то задумались, а как бы сам Володя оценил творческий вечер, посвященный ему, — рассказывал Андрей. — Наверное бы, посмеялся над некоторыми моментами, техническими накладками, потому что человеком был очень критичным и ироничным. Но в общем, подумали, ему бы было приятно и лестно слышать о себе такое. И знаете, в продолжении всего вечера казалось, что он где-то здесь, рядом...».

О. НИКОЛАЕВА.



В сельскохозяйственной артели (колхозе) имени Калинина на уборке урожая лучших показателей добился комбайнер В. П. Куликов, намолотивший полторы тысячи центнеров зерна. Василий Петрович в хорошем состоянии поставил агрегат на зимнее хранение.

НА СНИМКЕ: В. П. Куликов.

Фото А. РОГАЛЕВА.

◆ ОПРОС

## В зеркале мнений

Всероссийский опрос общественного мнения, который провел Институт социологии парламентаризма, показал, что неприятие нынешней экономической ситуации достигло опасной черты: 65 процентов ее считают нетерпимой, а 27 процентов — терпимой с трудом.

А по данным опроса, проведенного Вологодским научно-координационным центром в Вологде, Череповце и семи районах области более 55 процентов респондентов ответили, что «терпеть наше бедственное положение уже невозможно», а около 30 процентов опрошенных считают, что «жить трудно, но можно терпеть» и только чуть более 5 процентов утверждают, что «все не так плохо и можно жить».

\* \* \*

По данным опроса того же Института 81 процент участников опроса не доверяют Б. Ельцину, а доверяют лишь 4 процента. Таким низким уровнем доверия к президенту России еще не был. Для сравнения Госдуме сегодня доверяют 12 процентов россиян, а Совету Федерации — 11.

По мнению 73 процентов опрошенных для страны было бы лучше, чтобы Ельцин ушел в отставку и только 12 процентов респондентов убеждены, что президент должен оставаться на своем посту до выборов 2000 года.

В нашей области полностью и в основном не одобряют деятельность президента более 74 процентов участников опроса, одобряют около 8 процентов. Для сравнения: деятельность Госдумы одобряют 9 процентов, Совета Федерации — около 10, Законодательного Собрания области — более 11 процентов.

Для улучшения жизни народа, по мнению почти 65 процентов респондентов-вологодчан, президент должен добровольно уйти в отставку, кардинально изменить курс реформ — убеждены более 25 процентов участников опроса.

Подготовил В. НОВЛЕНСКИЙ.

◆ В ОБЛАСТИ

## „ЦАРЕВА“ И ДРУГИЕ

Готовится к открытию выставочный зал в Петровской ремесленной школе, что в Тотемском районе. Маленькая провинциальная Тотьма не уступит большим городам по числу музеев: известный краеведческий, церковной старины, морского флота, морехода Ивана Кускова, открытые фонды, музей «Царева» с выставочным залом в деревне Погост и музей Николая Рубцова в селе Никольское.

«Эхо-пресс».



## Пользователей контрольно-кассовыми машинами стало больше

(Окончание. Начало на 2 стр.)

— мелкорозничной с ручных тележек, из пива (при продаже пива, кваса, молока, керосина), с лотков, из корзинок, вразвал (овощами и бахчевыми культурами);

— на рынках, ярмарках, в выставочных комплексах и на других территориях, отведенных для осуществления торговли (при этом применять ККМ обязаны все торгующие организации и предприниматели на рынках, ярмарках, независимо от того, торгуют ли они с лотков или в палатках, киосках, ларьках, павильонах);

— в киосках мороженым, безалкогольными напитками в разлив, табачными изделиями, произведенными на территории России;

— в пассажирских вагонах поездов чайной продукцией в ассортименте, утвержденном МЧС России.

Вместе с тем разрешено не использовать ККМ при торговле лотерейными билетами и ценными бумагами.

Изменения коснулись также перераспределения компетенции между органами местного самоуправления и органами власти субъектов РФ в части установления перечня организаций и граждан-предпринимателей, осуществляющих предпринимательскую деятельность без применения ККМ в связи с их местонахождением в отдаленных или труднодоступных районах.

Если ранее вышеуказанный перечень определялся администрацией района, то отныне это прерогатива органа государственной власти субъекта РФ.

Необходимо отметить, что Правительство РФ приняло во внимание при определении круга лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без применения ККМ, такое важное обстоятельство, как отсутствие электроэнергии, делающее невозможным использование ККМ.

Согласно пункту 6 измененного перечня, данное обстоятельство является основанием для освобождения предпринимателей и организаций от применения ККМ. Однако факт отключения электроэнергии должен быть зарегистрирован в энергоснабжающей организации. Кроме того, осуществление расчетов с населением в данном случае должно сопровождаться выдачей квитанции по форме, утвержденной Минфин России по согласованию с Государственной межведомственной экспертной комиссией по ККМ.

Г. СУЛОЕВА,  
начальник госналоговой инспекции по Грязовецкому району.

# НАШ СПРАВОЧНЫЙ ОТДЕЛ

## Показывает „Грязовец—РТВ“

(25 телеканал ДМВ)

### ВТОРНИК,

20 октября

«КУЛЬТУРА»: 12.30, 14.30 Новости. 12.40 «День и век Бориса Ефимова». 13.05 «Русская усадьба». 13.30 «Красный сарафан». Т. Петрова. 13.45 Про фото. 14.10 «Вечная жизнь Шаха» (о А. Грибоедове). 14.45 «Российский курьер». 15.25 «Осенние портреты». Б. Покровский. 15.50 Поклонникам Терпсихоры. 16.00 Новости. 16.05 «Школьный учитель». 16.50 «Лукоморье». 17.05 «Фима плюс...» Е. Шифрин и С. Маковецкий. 17.20 «Беседы о русской культуре».

«ГРЯЗОВЕЦ-РТВ»:

18.00 «Добрый вечер!» (анонс передач, реклама, объявления). 18.10 Малышам на потеху. 18.35 «На темы дня». 18.55 «Пять минут хорошего настроения». 19.00 К 80-летию комсомола. «Школа, которую не забыть». 19.30 «Октябрьские этюды». Видеоархив. 19.35 «С глазу на глаз». 19.55 Пресс-обзор. 20.05 Реклама, объявления.

«КУЛЬТУРА»:

20.10 Чудо - сказка. 20.30 Новости культуры. 20.50 Из концертного зала. А. Скрябин. 21.15 «С потолка». 21.45 После новостей... 22.05 Худ. ф. «Сестры».

### СРЕДА,

21 октября

«КУЛЬТУРА»: 12.30, 14.30 Новости культуры. 12.35 Дж. Пуччини. «Мадам Баттерфляй». 15.30 «Без визы». 15.40 ФОТОпортрет. 16.00 Новости. 16.05 «Школьный учитель». 16.50 «Лукоморье». 17.10 «Беседы о русской культуре». 17.50 Паноптикум.

«ГРЯЗОВЕЦ-РТВ»:

18.00 «Добрый вечер!» 18.05 Малышам на потеху. 18.30 «Поговорим о жизни». 18.55 «Пять минут хорошего настроения». 19.00 На память юбиляру. Песня в подарок. 19.20 С архивной полки РТВ. 19.50 «За безопасность на дорогах». 20.00 «На темы дня».

«КУЛЬТУРА»:

20.15 Чудо - сказка. 20.30 Новости культуры. 20.50 «Тайны портретного фойе». 21.15 Вспомогательная конкурс им. П. И. Чайковского. 21.45 После новостей... 22.05 Худ. ф. «18-й год».

### ЧЕТВЕРГ,

22 октября

«КУЛЬТУРА»: 12.30, 14.30 Новости культуры. 12.40 Ж. Сименон. «Мегрэ колеблется». 1-я серия. 14.10 Архитектура эпохи тоталитаризма. 14.45 «Импровизация на тему». Ю. Темирянков. 15.10 Живое дерево ремесел. 15.15 «Мемуары с «Фитилем». В. Невинный. 15.40 «Без визы». 16.00 Новости. 16.05 «Школьный учитель». 16.55 «Лукоморье». 17.15 «Беседы о русской культуре».

«ГРЯЗОВЕЦ-РТВ»:

18.00 «Добрый вечер!» 18.05 Малышам на потеху. 18.30 «В мире интересного». «Знаем ли мы мифы древности?» 18.40 Песня в подарок. 18.45 К 80-летию комсомола. «Школа, которую не забыть». 19.10 «Пять минут хорошего настроения». 19.15 «Правопорядок в обществе — забота общества». Зарисовки с депутатских слушаний в администрации района.

«КУЛЬТУРА»:

20.30 Новости культуры. 20.50 «Апокриф». «Литература и голф». 21.15 Е. Габрилович. «Последний автограф». 21.45 После новостей... 22.05 Худ. фильм «Хмурое утро».

### ПЯТНИЦА,

23 октября

«КУЛЬТУРА»: 12.30, 14.30 Новости культуры. 12.40 Ж. Сименон. «Мегрэ колеблется». 2-я серия. 14.05 «Ваших душ золотые россыпи». 14.45 «Намстритесь, очи ясные». 15.35 «Без визы». 15.50 Поклонники Терпсихоры. 16.00 Новости. 16.05 Мф. «Белоснежка». 16.55 «Лукоморье». 17.20 «Беседы о русской культуре». 17.50 Паноптикум.

«ГРЯЗОВЕЦ-РТВ»:

18.00 «Добрый вечер!» 18.05 Малышам на потеху. 18.30 «На темы дня». 18.50 «В мире интересного». «Знаем ли мы мифы древности?» 19.00 Песня в подарок. «Дню работников автомобильного транспорта посвящается...». 19.30 С архивной полки РТВ. 19.50 «Пять новостей недели». Информационное обозрение.

«КУЛЬТУРА»:

20.15 Чудо - сказка. 20.30 Новости культуры. 20.50 «Осенний монолог». Ю. Саульский. 21.15 Кино вчера и всегда. 21.45 После новостей... 22.05 Х. фильм «Метрополис».

### СУББОТА,

24 октября

«КУЛЬТУРА»: 10.10 «Читая Библию». 10.30 «Кино вчера и всегда». 10.55 Худ. фильм «Метрополис». 12.40 «Откуда музыка берется?». 12.50. 14.15 Ж.-Б. Мольер. «Тартюф». 14.30 Новости культуры. 16.05 «Волшебный чемодан». 16.20 «Поэт в России больше, чем поэт». 16.45

«ГРЯЗОВЕЦ-РТВ»:

Грязовецкий филиал КБ «Севергазбанк» сообщает, что с 5 октября 1998 года ВВЕДЕНЫ НОВЫЕ ПРОЦЕНТНЫЕ СТАВКИ ПО ВКЛАДАМ.

Дополнительную информацию об условиях приема вкладов можно получить непосредственно в банке.

Лицензия Центрального Банка РФ № 2816.

Международное обозрение. 17.25 «Очевидное — невероятное».

«ГРЯЗОВЕЦ-РТВ»:

18.00 «В субботу вечером». «КУЛЬТУРА»: 19.30 «15-й подъезд». 19.55 «Ракурс памяти». О. Верейский. 20.05 Чудо-сказка. 20.20 «Судьба, судьбою, о судьбе». 21.25 Кто там. 22.00 Новости культуры. 22.25 Худ. ф. «Супруги Орловы».

### ВОСКРЕСЕНЬЕ,

25 октября

«КУЛЬТУРА»: 10.05 «Читая Библию». 10.15 Консилиум. 10.40 Худ. ф. «Чипполино». 12.10 В тридевятом царстве. 12.35 Музеум. 13.00 14.45 «Праздник Балачина». 14.30 Новости культуры. 16.00 «А прошлое кажется сном...». 16.30 Ток-шоу «Наобум». С. Альтов. 16.55 Положение вещей. 17.50 «По образу и подобию». Скульптор Н. Абакумцев. 18.00 Новости. 18.05 «2003». 18.10 Про фото. 18.35 «С визитом в Москву». Концерт Уто Ути (скрипка). 19.05 «Судьба, судьбою, о судьбе». 20.00 «Кумиры». Е. Шварц. 20.25 Чудо-сказка. 20.40 Телевидение — любовь моя. 21.30 «Детский мир». Г. М. Маленков. 22.00 Новости культуры. 22.25 Худ. фильм «Пора цветения».

### Поздравляем!

г. Грязовец,  
ул. Самарина, 19  
**КОНОВАЛОВОЙ**  
Августе Александровне  
Дорогая мама, бабушка!

Сердечно поздравляем с юбилеем.

Живешь на свете ради близких,  
Порою забывая о себе,  
Пусть в этот день поклонятся все низко  
За душу добрую тебе.  
До старости глубокой и счастливой  
Ты доживи и правнуков дождись,  
И оставайся доброй и здоровой,  
Какой бы тяжелой не была бы жизнь.  
Ты потрудились на своем веку немало  
И много всем нам сделала добра,  
Так будь же счастлива, родная наша мама,  
Здоровья мы тебе желаем и добра.  
Дети, снохи, внуки.

### В КИНОТЕАТРЕ

«КОЛОС»

20-21 октября  
Отечественная комедия  
«СИРОТА КАЗАНСКАЯ»  
22-23 октября  
Польская драма  
«ДАЛЕКО ДРУГ ОТ ДРУГА»

ПРОДАЮ металлический гараж под мотоцикл.  
Тел. 2-29-05.

## ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ, ОРГАНИЗАЦИЙ, АДМИНИСТРАЦИЙ СЕЛЬСКИХ ТЕРРИТОРИЙ! ВНИМАНИЮ ГРАЖДАН!

По территории района проходит трасса магистральных газопроводов, обозначенная специальными километровыми знаками, по которой транспортируется газ под высоким давлением.

В целях обеспечения сохранности и пожарной безопасности магистральных газопроводов и его сооружений установлена охранная зона на расстоянии 50 метров в каждую сторону от оси газопровода и от границ его объекта. В охранной зоне газопровода и магистрального кабеля связи без письменного согласования с эксплуатирующей организацией ЗАПРЕЩАЕТСЯ:

— возводить любые постройки и сооружения, высаживать деревья и кустарники всех видов, складировать корма, удобрения и материалы, сено и солому, содержать скот, устраивать водопой, производить колку и заготовку льда, сооружать проезды и переезды через трассы, устраивать стоянки автотранспорта, тракторов и механизмов, размещать коллективные сады и огороды,

— производить меллиоративные, земляные работы, сооружать оросительные и осушительные системы,

— производить всякого рода горные, строительные, монтажные и взрывные работы, планировку грунта,

— производить геологические, поисковые, геодезические и другие изыскательские работы, связанные с устройством скважин, шурфов со взятием проб грунта.

Всякие механические повреждения магистральных газопроводов вызывают остановку газопровода с выбросом газа и возможным пожаром, что может привести к большому материальному ущербу и человеческим жертвам.

Виновные в нарушении Правил содержания охранной зоны газопровода подвергаются штрафу или привлекаются к уголовной ответственности.

По всем вопросам, касающимся производства работ в охранной зоне газопровода, следует обращаться по адресу: г. Грязовец, п/о Ростилово, Грязовецкое ЛПУМГ.

Телефоны: г. Грязовец — 2-16-33, доб. 22-15, 64-2-15; г. Вологда — 2-45-57, доб. 22-15.

Внимание руководителей предприятий, организаций, сельских и поселковых администраций, сельхозпредприятий!

### ВНИМАНИЮ ГРАЖДАН!

По территории района проложен нефтепровод Уса—Ухта—Ярославль, по которому производится транспорт нефти под высоким давлением.

В целях обеспечения сохранности и пожарной безопасности магистрального нефтепровода и его сооружений установлена охранная зона на расстоянии 50 метров в каждую сторону от оси нефтепровода и от границ его объектов.

В охранной зоне нефтепровода без письменного согласования с Производственным объединением северных магистральных нефтепроводов категорически ЗАПРЕЩАЕТСЯ:

— возводить любые постройки и сооружения, производить горные, строительные и монтажные работы, располагать полевые станы, размещать сваи, устраивать стрельбища, прокладывать дороги, устраивать переезды, разводить костры и т. д.

Виновные в нарушении правил содержания охранной зоны нефтепровода несут ответственность, предусмотренную действующим законодательством. Ст. 86 «Повреждение трубопроводов» УК РФ гласит:

«Повреждение или разрушение нефте-, газопроводов и нефтепродуктопроводов, а также технологически связанных с ними объектов, сооружений, средств связи, автоматики, сигнализации, которые повлекли или могли повлечь нарушение нормальной работы трубопроводов, наказываются лишением свободы на срок до двух лет или штрафом до тридцати минимальных размеров оплаты труда.

Те же действия, совершенные повторно или по предварительному сговору группой лиц, наказываются лишением свободы на срок до трех лет.

При обнаружении выхода нефти на трассе нефтепровода примите срочные меры, предупреждающие ее воспламенение.

Немедленно сообщите об обнаружении повреждения в ближайшей администрации, пожарные части, а также по телефону подразделений ПО СМН: 64-3-29, 64-3-28, доб. 2-10, 2-13.

АООТ «Северные магистральные нефтепроводы».

Редактор В. С. ГАНИН.

Учредитель газеты — администрация Грязовецкого района Вологодской области.

Газета выходит по вторникам и субботам.

Телефоны: редактор — 2-13-32, отв. секретарь — 2-16-90, отдел социальных проблем — 2-10-76, отдел экономики — 2-14-92, бухгалтерия — 2-12-70.

Газета зарегистрирована Центральным региональным (г. Тверь) управлением Комитета Российской Федерации по печати. Свидетельство Т-0776.

Адрес редакции: 162010, Вологодская обл., г. Грязовец, пр. Ленина, 52.

Подписание номера по графику в 18.30. Подписан в 18.00.